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1．已知点
[image: image912.png].
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（1）求动圆圆心的轨迹
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的方程；
（2）设点
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，点
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为曲线
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是曲线
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上横坐标为
[image: image17.wmf]a

的点），以
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是否存在最小值，若存在，请求出此最小值，若不存在，请说明理由．
2．在直角坐标平面上有一点列
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（1）求点
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（3）设
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，等差数列
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的通项公式．
3．已知点A（－1，0)，B（1,0)，C（－  eq \f(5,12)
,0)，D（ eq \f(5,12)
,0)，动点P（x, y)满足 eq \o(AP,\s\up6(→))· eq \o(BP,\s\up6(→))＝0，动点Q（x, y)满足|EQ \O(QC,\S\UP8(→))|+|EQ \O(QD,\S\UP8(→))|＝ eq \f(10,3) 
⑴求动点P的轨迹方程C0和动点Q的轨迹方程C1；
⑵是否存在与曲线C0外切且与曲线C1内接的平行四边形，若存在，请求出一个这样的平行四边形，若不存在，请说明理由；
⑶固定曲线C0，在⑵的基础上提出一个一般性问题，使⑵成为⑶的特例，探究能得出相应结论（或加强结论）需满足的条件，并说明理由。
4．已知函数f (x)＝m x2＋(m－3）x＋1的图像与x轴的交点至少有一个在原点右侧，
⑴求实数m的取值范围；
⑵令t＝－m＋2，求[ eq \f(1,t)]；(其中[t]表示不超过t的最大整数，例如：[1]＝1， [2．5]＝2， [－2．5]＝－3)

⑶对⑵中的t，求函数g(t)＝t) eq \f(t＋,[t][ eq \f(1,t)]+[t]+[ eq \f(1,t)]+1)
的值域。
5．已知焦点在x轴上的双曲线C的两条渐近线过坐标原点，且两条渐近线与以点
[image: image55.wmf])

2

,

0

(

A

为圆心，1为半径为圆相切，又知C的一个焦点与A关于直线y=x对称． 

（1）求双曲线C的方程；

（2）若Q是双曲线C上的任一点，F1、F2为双曲线C的左、右两个焦点，从F1引∠F1QF2
的平分线的垂线，垂足为N，试求点N的轨迹方程．


（3）设直线y=mx+1与双曲线C的左支交于A、B两点，另一直线L经过M（－2，0）
及AB的中点，求直线L在y轴上的截距b的取值范围．
6．已知
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（1）求
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（2）设当
[image: image64.wmf]0

<

x

时，都有
[image: image65.wmf])

0

(

)

(

f

x

f

>

，证明
[image: image66.wmf])

(

x

f

在
[image: image67.wmf](

)

+¥

¥

-

,

上是减函数；
（3）在（2）的条件下，求集合
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7．直线
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与x轴、y 轴所围成区域内部（不包括边界）的整点个数为
[image: image70.wmf]n

a

，所
围成区域内部（包括边界）的整点个数为
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b

．（整点就是横坐标，纵坐标都为整数的点）
（1）求
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（2）求
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的表达式； 

（3）对
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个整点中的每一个点用红、黄、蓝、白四色之一着色，其方法总 数为An，对
[image: image77.wmf]n

b

个整点中的每一个点用红、黄两色之一着色，其方法总数为Bn，试比较An与Bn的大小．
8．已知动点
[image: image78.wmf]M

到定点（1，0）的距离比
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到定直线
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（1）求证：
[image: image81.wmf]M

点轨迹为抛物线，并求出其轨迹方程；
（2）大家知道，过圆上任意一点
[image: image82.wmf]P

，任意作相互垂直的弦
[image: image83.wmf]PB

PA

,

，则弦
[image: image84.wmf]AB

必过圆心（定点），受此启发，研究下面的问题：①过（1）中的抛物线的顶点
[image: image85.wmf]O

任作相互垂直的弦
[image: image86.wmf]OB

OA
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，则弦
[image: image87.wmf]AB

是否经过一个定点？若经过定点（设为
[image: image88.wmf]Q

），请求出
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点的坐标，否则说明理由；②研究：对于抛物线
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上顶点以外的定点是否也有这样的性质？请提出一个一般的结论，并证明。
9．若函数
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，其中a、b为任意正
实数，且a<b。
   （1）当A=
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   （2）写出
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的单调区间（不必证明），并求函数
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的最小值、最大值；
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整数k不等式
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10．我们把数列
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的k方数列（其中an>0，k，n是正整数），S（k，n）表示
k方数列的前n项的和。
   （1）比较S（1，2）·S（3，2）与[S（2，2）]2的大小；
   （2）若
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的1方数列、2方数列都是等差数列，a1=a，求
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   （3）对于常数数列an=1，具有关于S（k，n）的恒等式如：S（1，n）=S（2，n），
S（2，n）=S（3，n）等等，请你对数列
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的k方数列进行研究，写出一个不是常数数列
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的k方数列关于S（k，n）的恒等式，并给出证明过程。
11．记函数
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（1）判断函数
[image: image112.wmf]1

2

)

(

,

1

)

(

-

=

+

-

=

x

x

g

x

x

f

是否是
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的元素；
（2）设函数
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的元素；
（3）若
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的条件，并写出两个不同于（1）、（2）中的函数．（将根据写出的函数类型酌情给分）
12．已知抛物线
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上横坐标为
[image: image122.wmf]4

的点到焦点的距离为
[image: image123.wmf]5

．
（1）求抛物线
[image: image124.wmf]C

的方程．
（2）设直线
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是弦
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的中点，过
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作平行于
[image: image132.wmf]x

轴的直线交抛物线
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于点
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，
得到
[image: image135.wmf]ABD

D

；再分别过弦
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、
[image: image137.wmf]BD

的中点作平行于
[image: image138.wmf]x

轴的直线依次交抛物线
[image: image139.wmf]C

于点
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D

和
[image: image142.wmf]BDF

D

；按此方法继续下去．解决下列问题：
1)．求证：
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；
2)．计算
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D

的面积
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；
3)．根据
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的面积
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的面积；请设计一种求抛物线
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与线段
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所围成封闭图形面积的方法，并求出此封闭图形的面积．
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13．设椭圆
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 EMBED Equation.3  [image: image152.wmf]1
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[image: image158.wmf]2

2

2

c

y

x

=

+

有公共点．
（1）求
[image: image159.wmf]a

的取值范围；
（2）若椭圆上的点到焦点的最短距离为
[image: image160.wmf]2
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，求椭圆的方程；
（3）对（2）中的椭圆
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，直线
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 EMBED Equation.3  [image: image163.wmf]m
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，若线段
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的垂直平分线恒过点
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的取值范围．
14．我们用
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（1）设
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（2）数学课上老师提出了下面的问题：设
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）的最小值或最大值．为了方便探究，遵循从特殊到一般的原则，老师让学生先解决两个特例：求函数
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的最值． 学生甲得出的结论是：
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请选择两个学生得出的结论中的一个，说明其成立的理由；
（3）试对老师提出的问题进行研究，写出你所得到的结论并加以证明（如果结论是分类的，请选择一种情况加以证明）．
15．设向量
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 (n为正整数)，函数
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在[0，1]上的最小值与最大值的和为
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，又数列
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满足：  
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(1) 求证：
[image: image200.wmf]1
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n
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．
(2) (2)．求
[image: image201.wmf]n

b

的表达式．
(3) 若
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，试问数列
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中，是否存在正整数
[image: image204.wmf]k

，使得对于任意的正整数
[image: image205.wmf]n

，都有
[image: image206.wmf]nk
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成立？证明你的结论．（注：
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与
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表示意义相同）
16、设斜率为
[image: image209.wmf]1
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的直线
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交椭圆
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：
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于
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两点，点
[image: image214.wmf]M

为弦
[image: image215.wmf]AB

的中点，直线
[image: image216.wmf]OM

的斜率为
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（其中
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为坐标原点，假设
[image: image219.wmf]1
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、
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都存在）．
（1）求
[image: image221.wmf]1
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(
[image: image222.wmf]2
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的值． 
（2）把上述椭圆
[image: image223.wmf]C

一般化为
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[image: image225.wmf]a
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＞０），其它条件不变，试猜想
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关系(不需要证明)．请你给出在双曲线
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[image: image230.wmf]a

＞０，
[image: image231.wmf]b

＞０）中相类似的结论，并证明你的结论．
（3）分析（2）中的探究结果，并作出进一步概括，使上述结果都是你所概括命题的特
例．如果概括后的命题中的直线
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过原点，
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为概括后命题中曲线上一动点，借助直线
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及动点
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，请你提出一个有意义的数学问题，并予以解决．
17．已知向量
[image: image236.wmf](1,1)
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，且
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（1）求向量
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（2）若向量
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与向量
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依次成等差数列，试求求|
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18．如图，过椭圆
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的左焦点F任作一条与两坐标轴都不垂直的弦AB，若点M在x轴上，且使得MF为△AMB的一条内角平分线，则称点M为该椭圆的“左特征点”．
(1)求椭圆
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的“左特征点”M的坐标；
    (2)试根据(1)提出一个问题并给出解答。
19．如图，已知圆C：
[image: image254.wmf]222
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，设M为圆C与x轴左半轴的交点，过M作
圆C的弦MN，并使它的中点P恰好落在y轴上。
（1）当r=2时， 求满足条件的P点的坐标；


（2）当
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（3）过点P（0，2）的直线l与（2）中轨迹G相交于两个不同的点M,N，若
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的斜率的取值范围。 
20．函数f(x)是定义在［0，1］上的增函数，满足
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（1）求f(0)及
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（2）设直线
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的表达式，并写出其定义域和最小值。
1．本题满分16分，第（1）题4分，第（2）题6分，第（3）题6分．
解（1）设动圆圆心为
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（3）当
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若正数
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2．解（1）由已知
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（2）设二次函数
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由已知，方程①仅有一解
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（3）由题意
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综上所述，
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为正整数）．
3、⑴C0：x2＋y2＝1， C1： eq \f(x2,)
＋ eq \f(y2,)
＝1，⑵连椭圆四端点可得□，⑶问题：已知C0：x2＋y2＝1和C1： eq \f(x2,a2)＋ eq \f(y2,b2)＝1（a＞b＞0），试问，当a、 b满足什么条件时，对C1上任意一点Q均存在以Q为顶点，与C0外切，与C1内接的平行四边形。解得a2＋b2＝a 2b2；
4、⑴m≤1，⑵t＝1时[ eq \f(1,t)]＝1，t＞1时[ eq \f(1,t)]＝0，⑶｛ eq \f(1,2)｝∪[ eq \f(5,6), eq \f(5,4))

5．解：（1）设双曲线C的渐近线方程为y=kx，即kx－y=0

∵该直线与圆 
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∴双曲线C的两条渐近线方程为
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故设双曲线C的方程为
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  ………4分
（2）若Q在双曲线的右支上，则延长QF2到T，使|QT|=|OF1|

若Q在双曲线的左支上，则在QF2上取一点T，使|QT|=|QF1|

根据双曲线的定义|TF2|=2，所以点T在以F2
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  ① …………8分
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以“；”划分为不同类型的函数，评分标准如下：
给出函数是以上函数中两个不同类型的函数得3分．
 属于以上同一类型的两个函数得1分；
写出的是与（1）、（2）中函数同类型的不得分；
 函数定义域或条件错误扣1分．
12．解：（1）由抛物线定义，抛物线
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③由问题②知，
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由题设当中构造三角形的方法，可以将抛物线
[image: image582.wmf]C

与线段
[image: image583.wmf]AB

所围成的封闭图形的面积
看成无穷多个三角形的面积的和，即数列
[image: image584.wmf]{

}

n

a

的无穷项和，------------------------16分
所以
[image: image585.wmf]L

L

+

´

+

+

´

×

+

´

×

+

´

×

+

=

n

n

a

a

a

a

a

S

8

32

2

8

32

2

8

32

2

8

32

2

32

3

3

3

3

2

3

2

3

3


即
[image: image586.wmf]24

4

32

4

32

4

32

4

32

32

3

3

3

3

2

3

3

3

a

a

a

a

a

a

S

n

=

+

´

+

+

´

+

´

+

´

+

=

L

L

，
因此，所求封闭图形的面积为
[image: image587.wmf]24

3

a

．--------------------------------------------------------18分
13．解：（1）由已知，
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[image: image625.wmf]m

m

2

2

<

，
[image: image626.wmf]2

0

<

<

m

，又由②得
[image: image627.wmf]2

1

>

m

，
    ∴ 实数
[image: image628.wmf]m

的取值范围是
[image: image629.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

2

,

2

1

．…………（16分）
14．解（1）
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     （写出每个结论得1分，共3分，证明为5分）
    以第一个结论为例证明如下：
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15、 (1)证：对称轴
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(2)、解．由
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                         -----------------------------------   10分
(3)由(1)与（2）得
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所以存在正整数
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16．、（解一）：（1）设直线方程为
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（2）对于椭圆，
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已知斜率为
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(解二）设点
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（3）对（2）的概括：设斜率为
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提出问题与解决问题满分分别为3分，提出意义不大的问题不得分，解决问题的分值不得超过提出问题的分值。
提出的问题例如：直线
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解法1：设直线方程为
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提出的问题的例如： 直线
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18．解：(1)解：设M(m，0)为椭圆
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　　设A(x1，y1)，B(x2，y2)，则
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　　(2) 问题不唯一，只要能在（1）基础上提出新的问题，并把所提问题解答出来就相应得分。如可以变换椭圆的方程，求出相应的M点坐标；或你想设问等。
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19．解：（1）解法一：由已知得，
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